

801418

Сибирская областная  
БИБЛИОТЕКА  
Газетно-журнальный  
фонд

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ  
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА. КЕМЕРОВСКОГО  
ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 34-й  
№ 37 (8333).  
ВОСКРЕСЕНЬЕ.  
13  
ФЕВРАЛЯ 1955 г.  
Цена 20 коп.

## Программа дальнейшей борьбы за подъём животноводства

**С ЧУВСТВОМ** огромного удовлетворения трудающимся нашей области встретили решения второй сессии Верховного Совета СССР, постановление январского Пленума ЦК КПСС «Об увеличении производства продуктов животноводства». В этих документах выражена мудрая внутренняя и внешняя политика Коммунистической партии и Советского правительства. Постановление январского Пленума по вопросам животноводства является ярким свидетельством постоянной работы Коммунистической партии и Советского правительства о неуклонном повышении благосостояния народов, укреплении могущества нашей социалистической Родины.

Рабочие, колхозники, специалисты сельского хозяйства и все трудающиеся Кузбасса восприняли постановление Пленума как боевую программу борьбы за дальнейшее развитие сельского хозяйства, всемерное увеличение производства продовольствия для населения и сырья для промышленности. Они выражают свое стремление успешно осуществить намеченные партией меры по кругому подъему земеделия и животноводства.

Колхозники и работники сельхозов в ответ на постановление январского Пленума ЦК КПСС берут на себя конкретные обязательства по увеличению поголовья скота, повышению его продуктивности. Подсчитав свои возможности, колхозники Маринского района обязались уже в нынешнем году получить от каждой коровы в среднем по 1600 литров молока. Доярки Надежда Пищикова и Антонина Штепинкина из сельхозартели имени Хрущева и многие другие решили надеяться от каждой из закрепленных за ними коров не менее чем по 3500 литров молока.

Многие правления колхозов, руководители МТС и сельхозов разрабатывают мероприятия по подъему общественного животноводства. Ими предусматриваются все возможности по созданию прочной кормовой базы, механизации трудовых работ на фермах, улучшению породности скота и уходу за ним. Это пример того, насколько важным является указание январского Пленума о развитии инициативы местных работников по изысканию резервов общественного хозяйства и его планированию.

Развитие инициативы и повышение ответственности у руководителей колхозов, МТС и сельхозов за судьбу развития общественного животноводства в сочетании с творческой инициативой и самоотверженным трудом рядовых работников сельского хозяйства — важнейшее условие успешного претворения в жизнь решений январского Пленума ЦК КПСС. Партийные организации села призваны именно в этом направлении развертывать свою работу.

Коммунистическая партия и Советское правительство ставят своей задачей в течение ближайших 5—6 лет усилить производство основных продуктов животноводства, два — два с лишним раза. В нашей области есть все необходимые условия, чтобы успешно справиться с этой задачей. Колхозы и сельхозы располагают большими массивами земель для выращивания кормовых культур. Нет у нас недостатка в выгонах и водоемах. МТС имеют богатейшую технику для механизации заготовки и приготовления кормов. Независимо от возможностей для строительства животноводческих помещений и механизации трудовых работ на фермах. В этом отношении большую помощь труженикам села оказывают промышленные предприятия городов Кузбасса.

Многие колхозы, сотни передовиков сельского хозяйства, умело используя имеющиеся резервы, накопили богатый опыт борьбы за высокую продуктивность скота. Взять, например, колхозы зоны Кемеровской МТС. Здесь средний надой молока на корову составляет 1600 килограммов. Неплохие результаты по надой молока имеют также сельскохозяйственные артели, расположенные в зонах Ельской, Маринской, Промышленновской машинно-тракторных станций.

Немало колхозов неуклонно повышают продуктивность молочного скота. В 1954 году в сельхозартели имени Андреева, Кемеровского района, надой молока увеличился по сравнению с предыдущим годом на 619 килограммов и составил в среднем 2296 килограммов на корову, в колхозе имени Крупцева, Маринского района, годовой прирост за это же время увеличился на 330 килограммов и составил 2131 килограмм молока.

## Там, где было восстание

ГОРЛОВКА. Рядом с машиностроительным заводом горного оборудования имени Кирова высится обелиск. На нем — мемориальная доска, установленная в память о расстрелянных царскими палачами участниками Горловского вооруженного восстания 1905 года.

В эти дни к местам революционных событий приходят группы избирателей. Агитаторы и старые рабочие рассказывают о прошлом Горловки, о преобразованиях произошедших здесь за годы Советской власти. На месте примитивных рудоремонтных мастерских вырос крупный завод горного оборудования. Горные комбайны, врубовые машины и другая техника идет отсюда на шахты страны.

(ТАСС).

## Трудящиеся Кузбасса горячо одобряют решения второй сессии Верховного Совета СССР

### Ответ шахтеров

КИСЕЛЕВСК, 12 февраля. (Корр. «Кузбасса»). С большой радостью встретили трудящиеся города решения второй сессии Верховного Совета СССР и постановление январского Пленума ЦК КПСС. Горняки, строители и машиностроители со вниманием знакомятся с историческими документами, знаменующими огромную работу партии и правительства о благе народа.

— Уголь, добываем сверх плана, — заявляют горняки шахты № 4-6, — это новые экскаваторы, тракторы, зерновые комбайны. И мы не покажем сил, чтобы полностью обеспечить нашу тяжелую индустрию тощим.

С первых дней февраля коллектив шахты перевыполняет план угледобычи. За первую декаду на горе выдано около 1500 тонн в счет принятых обязательств.

Коллектив участка № 6, руководимый тов. Вдовенко, брал обязательство дать в феврале 300 тонн дополнительного топлива. Оно было выполнено за неделю. В ответ на постановление Пленума ЦК КПСС и решения сессии Верховного Совета СССР горняки решили дать до конца месяца еще 300 тонн сверхпланового угля.

Образцово трудают в эти дни шахтики тг. Митюк, Якимов и другие. Сменные нормы они выполняют на 130—140 процентов.

### Нас воодушевляет мудрая политика партии

Славными успехами встречает день выборов коллектив Беловского строймонтажного участка «Запсибастстрой». Особенностью участка является бригада тг. Пушкина, Скачковой, Старогородцева.

Несмотря на сибирские морозы строители полным ходом ведут опалубочные и земляные работы, стараясь к весне закончить всю подготовку к возведению здания здравницы.

Особенно больших успехов добиваются комсомольско-молодежная бригада, возглавляемая комсомольцем Борисом Старогородцевым. Добросовестное отношение к труду, чистое и внимательное отношение к людям приносит бригадиру заслуженный авторитет и уважение.

Наша бригада ведет погрузку, разгрузку, земляные и другие работы, стараясь обеспечить другие бригады необходимым фронтом. Слаенная работа помогает нам выполнять норму на 200—300 процентов.

3 февраля нам дали задание выполнить 10 яиц под контроль участка. Дело было спорное. Нас ждала бригада по установке столов. Земля была очень мерзлая, с трудом, небольшими кусками откалывалась она из массы. Но 10 яиц к обеду были готовы. На восьмую шахту из шахты «Бабановская» мы выполнили норму большей чем на 400 процентов.

Став на вахту в честь выборов, мы решали посвященно выполнить норму на 200—300 процентов, добиться, чтобы не было простой вагонов и автомашин под разгрузкой и погрузкой.

Нас, молодых строителей с горячими сердцами, энтузиастами, не отступающими перед трудностями, воодушевляет мудрая политика нашей партии, правительства. И теперь, когда сессия Верховного Совета СССР решала вопросы дальнейшего процветания нашей Родины, мы стараемся отдать все свои силы, чтобы достойно встретить всенародный праздник — день выборов.

Ф. РИДОШ,  
член комсомольско-молодежной участка  
бригады строймонтажного участка  
«Запсибастстрой».

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Х. Львов — Счастливого пути! (2 стр.).  
А. Снетков — Ликвидировать обезличку в руководстве горными работами (3 стр.).  
А. Балашов — Всемерно увеличивать производство железобетонных изделий (3 стр.).  
К советско-китайским торговым отношениям (3 стр.).  
С. Иванко — Нерушимая дружба великих народов СССР и Китая (4 стр.).

ТРУДЯЩИЕСЯ КУЗБАССА ГОРЯЧО ОДОБРЯЮТ РЕШЕНИЯ ВТОРОЙ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР (1 стр.).

Декада белорусского искусства и литературы в Москве (1 стр.).

ГОЛОСУЙТЕ ЗА КАНДИДАТОВ БЛОКА КОММУНИСТИВОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ (2 стр.).

Встречи избирателей с кандидатами в депутаты (2 стр.).

С. Иванко — Нерушимая дружба великих народов СССР и Китая (4 стр.).



В колхозе имени Хрущева, Кемеровского района, план поголовья крупного рогатого скота за 1954 год перевыполнен. В 1955 году колхоз занимает первое место по налого молока среди сельхозартелей зоны Кемеровской МТС.

НА СНИМКЕ: бригадир дойного гурта колхоза В. П. СЕМКИН читает доклад по постановлению Пленума ЦК КПСС «Об увеличении производства продукции животноводства».

Фото П. Костюкова.

### В цехах коксохимзавода

Слаянной работой отвечают кемеровским коксохимикам на решения второй сессии Верховного Совета СССР и январского Пленума ЦК КПСС.

В цехах завода агитаторы проводят большую работу по разъяснению этих документов среди трудающих. Оживленная беседа прошла в пекарском цехе после того, как агитатор рассказал о Государственном бюджете на 1955 год, который был принят Верховным Советом.

Приятный бюджет — бюджет мира. Значительные суммы намечено вложить в дальнейшее развитие тяжелой промышленности, которая является основой укрепления могущества нашего государства, основой подъема всех других отраслей хозяйственной жизни.

В машинно-сультфатном цехе завода большое внимание уделяют увеличению выработки удобрений для сельского хозяйства. На это направлена вся творческая мысль коллектива. Ка и в прошлые годы, коллеги сультфатного отделения обеспечивают ритмичную работу пекарей. Центрифуговики Карманов, аппаратчики Воробьевы и другие благодаря творческому подходу ведению технологического режима ежемесечно вырабатывают удобрения сверх нормы. В нынешнем году суперфосфаты уже выработали дополнительную к заданию более вагонов удобрений. Коллектив цеха решил завершить выполнение пятилетнего плана к 15 сентября.

Коллектив литеинно-механического цеха занят сейчас выполнением заказов для сельского хозяйства. Здесь изготавливаются запасные части для тракторов и других сельскохозяйственных машин. Трудящиеся цеха в ответ на постановление январского Пленума ЦК КПСС дали слово заключить квартальное здание к 15 марта.

Д. ЗУБИЦКИЙ.

### Победители в соревновании

ВЦСПС и Министерство черной металлургии СССР рассмотрели итоги всесоюзного социалистического соревнования металлистов за IV квартал 1954 года.

Переходящие красные знамена Совета Министров СССР присуждены десяти передовым заводам и цехам. Среди победителей в соревновании — коллектива Магнитогорского комбината, магнитогорские доменные котлы и коксовики, горняки рудника «Гора Магнитная», коллектива доменного и рельсово-балочного цеха завода «Азовсталь», сталеплавильного цеха завода «Электросталь», цеха холодного проката завода «Запорожсталь».

Одиннадцати коллективам металлургов вручены переходящие красные знамена ВЦСПС и Министерства черной металлургии СССР. В их числе — Ленинградский завод металлических изделий имени Молотова, киевский механический завод «Главмашмет», шамотно-диабазовый завод имени Ленина (УССР), Часов-Ярское и Балаклавское рудничные управления, ТЭЦ Кузнецкого металлургического комбината.

Более тридцати коллективов металлургов присуждены вторые и третьи премии.

(ТАСС).

## Декада белорусского искусства и литературы в Москве

11 февраля в Москве открылась декада белорусского искусства и литературы Белоруссии готовились к декаде.

...Развивается занавес. Начинается первый спектакль Белорусского Государственного ордена Ленина театра оперы и балета. Идет опера «Девушка из Полесья» на лице А. Мовзона.

Переходящие красные знамена Совета Министров БССР присуждены В. И. Козлову, Председателю Совета Министров БССР Б. Т. Мазурову.

Спектакль прошел с большим успехом.

Свыше тысячи москвичей присутствовало 11 февраля в филиале МХАТ на спектакле Белорусского драматического театра имени Янки Купалы «Константина Заслонова» по пьесе А. Мовзона.

В первый день декады Белорусский Государственный драматический театр имени Якуба Коласа показал народную комедию «Нестерка». В. Вольского, созданную по мотивам белорусского фольклора.

Центральная роль героя народных сказок бедняка-крестьянина Нестерка исполнил народный артист СССР А. Ильинский. В спектакле были также заняты: народные артисты БССР А. Шегел и Т. Сергеевич, заслуженные артисты БССР З. Конопелька, Я. Глебовская, А. Труса, С. Скальский, актеры Я. Бураков, И. Туричук, М. Зюбанова и И. Болотина, заслуженные артисты БССР Н. Сердобова, В. Волчанская, Т. Нижникова, артисты Г. Дмитриева и др.

Музыку оперы создал белорусский композитор народный артист БССР Е. Тикоцкий, автор либретто — И. Бровка и Е. Романович. Дирижировал заслуженный деятель искусств БССР Л. Любимов, режиссер — народная артистка СССР Л. Александровская, Н. Дамбровский О. Моралев. Оформление спектакля принадлежит народному художнику БССР С. Николаеву и художникам М. Блинц, Е. Кульгановскому, И. Пешкну.

На спектакле присутствовали товарищи Н. А. Булганин, Л. М. Каганович, Г. М. Маленков, А. И. Микон, В. М. Молотов, Г. Г. Первухин, М. З. Сабуров, Н. С. Хру-

щев, П. К. Пономаренко, П. Н. Пислев, М. А. Судлов, И. Н. Шаталин, секретарь ЦК КП Белоруссии Н. С. Патоличев, председатель Президиума Верховного Совета БССР В. И. Козлов, Председатель Совета Министров БССР Б. Т. Мазуров.

Большой концерт Белорусского народного хора под управлением заслуженного деятеля искусств Белорусской ССР Г. П. Чайковского.

С подъемом хора исполнила песню композитора И. Кузнецова «Партия славы!». Радостно и торжественно прозвучала песня «Концерт Москвы» народного артиста Б. Ефимова «Привет Москве», которую хор спел в сопровождении оркестра народных инструментов. Одна за другой под содрогами зала звучат национальные белорусские мелодии, раскрасившие музыкальные образы красоты Белоруссии, радость созидающего труда народа. Большим успехом пользовались танцевальные номера. Искривляясь веяльем, живостью и задором

# ГОЛОСУЙТЕ ЗА КАНДИДАТОВ БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ МАЛЫШЕВА

Вячеслава Александровича,

выдвинутого кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Кузнецкому избирательному округу № 368 колективами рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты «Томсуниская-1-2», Томского строй управления, Мундышской агрофабрики, Кузнецкой МТС, колхозниками сельхозартелей имени Свердлова, Кузнецкого района, и «Сталинский путь», Кузнецкого района.



Товарищ Малышев Вячеслав Александрович родился в 1902 году в городе Усть-Сысольске, Вологодской губернии (ныне город Сыктывкар, Коми АССР), в семье учителя народной школы.

В 1920—1924 годах тов. Малышев В. А. работал слесарем в Великолукских железнодорожных мастерских и учился в железнодорожном техникуме. В 1924—1930 годах он — слесарь депо Подмосковной Московско-Белорусской железной дороги, помощник паровозного машиниста и машинист.

В 1934 году тов. Малышев В. А. окончил Московский машино-механико-строительный институт имени Баумана и по 1939 год работал конструктором, старшим конструктором, заместителем главного конструктора по дизелям, начальником дизельного цеха, главным инженером и директором Коломенского завода имени В. В. Куйбышева.

В феврале 1939 года тов. Малышев В. А. был назначен Народным Комиссаром тяжелого машиностроения. С 1941 по 1952 год работал: Народным Комиссаром танковой промышленности, Министром транспортного машиностроения, председателем Государственного Комитета Совета Министров по внедрению передовой техники в народное хозяйство, Министром судостроительной промышленности.

С 1940 года тов. Малышев В. А. — Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров СССР, затем Заместитель Председателя Совета Министров СССР, Министр тяжелого и транспортного машиностроения СССР. С 1953 года тов. Малышев В. А. — Министр среднего машиностроения СССР, а с декабря 1953 года одновременно и Заместитель Председателя Совета Министров СССР.

Товарищ Малышев В. А. с 1926 года член Коммунистической партии Советского Союза. На XVIII и XIX съездах КПСС он был избран членом Центрального Комитета Коммунистической партии.

Советское правительство высоко отметило заслуги тов. Малышева В. А. перед Коммунистической партией и советским народом в развитии народного хозяйства нашей страны. Ему присвоено высокое звание Героя Социалистического Труда, лауреата Сталинской премии. Тов. Малышев В. А. награжден четырьмя орденами Ленина, орденом Суворова первой степени, орденом Кутузова первой степени и медалями.

Тов. Малышев В. А. — видный советский государственный деятель, депутат Верховного Совета СССР.

Товарищи избиратели! В день выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся — 27 февраля 1955 года — голосуйте за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных — товарища Малышева Вячеслава Александровича!

## ПАШКОВУ Ефросинью Филипповну,

выдвинутую кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Орджоникидзевскому избирательному округу № 367 коллективами рабочих, инженерно-технических работников и служащих Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина, шахты «Абашевская-1», Томского строительного треста «Сталинскпромстрой», студентами и профессорско-преподавательским коллектиком Сибирского металлургического института.



Товарищ Пашкова Ефросинья Филипповна родилась в 1905 году, в семье крестьянина-середняка села Талдика, Троицкого района, Алтайского края.

До 1931 года тов. Пашкова Е. Ф. занималась сельским хозяйством, а затем переехала в г. Стальнек и поступила рабочей на Кузнецкий металлургический комбинат имени Сталина.

С 1933 года и по настоящий момент тов. Пашкова Е. Ф. работает машинистом поста рельсобалочного цеха. Она приложила много сил, чтобы освоить одну из сложных и почетных профессий металлурга.

В годы Великой Отечественной войны колектив рельсобалочного цеха получил ответственное задание — освоить прокат новых марок стали для нужд фронта. Дело осложнилось тем, что многие опытные рабочие ушли на фронт. Тов. Пашкова Е. Ф. приложила все свое усердие, чтобы овладеть прокаткой специальной стали. Она настойчиво училась и учила своих товарищей по работе. Бригада, в которой работала Ефросинья Филипповна, выдала сверх плана десятки тысяч тонн добротеческого проката.

В послевоенный период рельсобалочный цех перешел на выпуск проката разнообразных и сложных профилей для мирных целей. Как опытный работник, тов. Пашкова Е. Ф., ранее выполнившая эти заказы, привыкла за обучение молодых рабочих цеха. Бригада прокатчиков, в которой работала Ефросинья Филипповна, за последние пять лет выдала 18 тысяч тонн проката сверх плана.

За продолжительную и безупречную работу на Кузнецком металлургическом комбинате тов. Пашкова Е. Ф. награждена орденом Ленина, орденом Трудового Красного Знамени и медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Тов. Пашкова Е. Ф. принимает активное участие в общественной жизни предприятия, пользуется заслуженным уважением и авторитетом среди кузнецких металлургов.

Тов. Пашкова Ефросинья Филипповна — достойный кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Товарищи избиратели!

В день выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся — 27 февраля 1955 года — голосуйте за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных — товарища Пашкову Ефросинью Филипповну!

## СВОДКА

о надое молока на одну фуражную корову (в килограммах) с 1 октября 1954 года по 1 февраля 1955 года по совхозам и подсобным хозяйствам области

### СОВХОЗЫ МОЛОЧНО-ОВОЩНОГО ТРЕСТА

1. Мазуровский	1179
2. Аракуский	967
3. Топкинский	940
4. Яшкинский	913
5. Новостройка	886
6. Ударник	801
7. Тындинский	795
8. Шегловский	745
9. Хоробровский	690
10. Тяжинский	672
11. Забойщик	657
12. Шахтер	655
13. Ижморский	646
14. Имени Ленина	621
15. Красинский	603
16. Соломинский	602
17. Заря	599
18. Ульянский	584
19. Тисульский	554
20. Судженский	532
21. Лебяжье	496
22. Угольщик	469
В среднем по тресту	680

### ПЛЕМСОВХОЗЫ

1. Октябрьский	1011
2. Лениногор	962

### СОВХОЗЫ И ПОДСОБНЫЕ ХОЗЯЙСТВА КОМБИНАТА «КУЗБАССУГОЛЬ»

1. Лениногор	112
2. Подсобное хозяйство № 4	695
3. Анжерский	566
4. Прокопьевский	550
5. Зиминский	547
6. Подсобное хозяйство № 2	536
7. Комсомолец	470
8. Подсобное хозяйство № 5	433
9. Суртака	415
10. Осинниковский	389
11. Подсобное хозяйство № 1	370
В среднем по ведомству	608

### СОВХОЗЫ КМК

1. Возвышенка	662
2. Бунгур	627
3. Металлург	611
4. Имени Куйбышева	464
5. Стальник	439
В среднем по совхозам КМК	578

### К новому под'ему артельного хозяйства

Хлеборобы нашей сельхозартели выработали в прошлом году богатый урожай зерновых. Важную роль в этом сыграло широкое внедрение в производство достижений агрономической науки и опыта передовых.

Значительно возросло в артели поголовье общественного скота, повысилась его продуктивность. Если в 1953 году надое молока на одну корову составлял 15 центнеров, то в прошлом году он достиг 17,7 центнера.

Большую работу провела строительная бригада, возглавляемая Петром Ефимовым, член Благодаря. Она построила коровники, сушильня «ВИСХОМ», конный двор, свинарник, овощехранилище на 150 тонн.

Значительно повысилось материально-техническое обеспечение колхозников. На каждый трудодень они получали по 2,2 килограмма зерна и по 3 руб. 50 коп. денежных.

Значительно увеличилось материально-техническое обеспечение колхозников. На каждый трудодень они получали по 2,2 килограмма зерна и по 3 руб. 50 коп. денежных.

Колхозники направили свои усилия на использование имеющихся резервов для дальнейшего кругового подъема всех отраслей хозяйства. Еще осенью под все яровые насаждения засеяли зерном и чириками.

На весь яровой клин засыпаны семена высокородажных районированных сортов.

Колхоз запланировал нынче увеличить свои доходы в полтора раза. Серьезным источником такого роста является дальнейшее развитие общественного животноводства, повышение его продуктивности.

Животноводы обвязались находить на каждом фуражной коровы в среднем по 22 центнера молока, резко поднять среднесуточные приемы телят, свиней, увеличить настриг шерсти и т. д.

В. ПЕТРОВ,  
колхозник сельхозартели «Путь Ленина»,  
Кемеровского района.

— Что хромаешь? — спросил грузчик.

— Отсидел ногу. — И добавил: — Вы вайте здоровы, ребята!

Грузчик покачал плечами: где это видано, чтобы шофера ногу отсидел, хотел еще что-то спросить, но машина уже умчалась, и он недумомуно покачал головой.

Настоящий путь начинается только сейчас. К обыкновенной машине «ЭИС» проклеялись большие сани, основания которых похожи на лыжи. За руль на Ермолова сядет.

Саны на Ермолова сядут больше. Выгдывая за сани, они более рационально укладывают бревна. Рабочие знают, кому сколько грузить. На весь яровой клин засыпаны семена высокородажных районированных сортов.

Машинист, на которой ехал Абраимов, был старой. Она прошла не один ремонт, в моторе много частей заменено. Крылья ее залипли, как старая рабочая куртка.

И все-таки это была великолепная машина нашего советского производства. Старая тяжелая, прошедшая много тысяч километров, и сейчас еще чудесно служит.

Водитель проникся огромной любовью к своей машине и стал как-то особенно уверенно, что он ее подведет. Мотор дышал наружу, но ритмично. Расстояния тяжелые, деревья приближаются, вставали впротивоположную сторону.

Саны на Ермолова сядут больше. На память приходится тяжелые сани, которые впереди.

— Да, я уверен, что я снова буду шофером! — говорит Ермолов.

Саны на Ермолова сядут больше. На память приходится тяжелые сани, которые впереди.

— Да, я уверен, что я снова буду шофером! — говорит Ермолов.

Саны на Ермолова сядут больше. На память приходится тяжелые сани, которые впереди.

— Да, я уверен, что я снова буду шофером! — говорит Ермолов.

Саны на Ермолова сядут больше. На память приходится тяжелые сани, которые впереди.

— Да, я уверен, что я снова буду шофером! — говорит Ермолов.

Саны на Ермолова сядут больше. На память приходится тяжелые сани, которые впереди.

— Да, я уверен, что я снова буду шофером! — говорит Ермолов.

Саны на Ермолова сядут больше. На память приходится тяжелые сани, которые впереди.

— Да, я уверен, что я снова буду шофером! — говорит Ермолов.

Саны

## Ликвидировать обезличку в руководстве горными работами

29 января дежурным по раскомандиро-вочному залу шахты «Коксовая» имени Сталина был Иволий Захарович Помыт-кин — один из первых строителей рудни-ка, прославленный в свое время бригадир лавициков. Помыткин давно получает пенсии, и если он продолжает работу в скромной роли дежурного по раскомандиро-вочному залу, то совсем не ради заработка...

— Скучно без коллектива! — говорит он, и этим объясняется его сегодняшняя работа на шахте.

Иволий Захарович сидит на скамье возле кабинета дежурного по шахте со своим другом Глебовым. Пенсионер Глебов тоже скучает без шахты и работает в ней подземным инструментальщиком. Принять и выдать немудрый шахтерский инструмент — дело не обременительное...

Как разговор между старыми горняками коснулся предстоящих выборов в местные Советы, и, когда в дуэль подсели зашедший на шахту пенсионер Неверов — в прошлом отличный забойщик и машинист тягобуров, а сейчас постовой охранник, — речь шла уже о родной шахте...

Сцену раскомандиро-вочки украл мало-голосные полотнища со словами: «Товарищи шахтеры! Выдадим в январе 3000 тонн уг-ля сверх плана!». Тут же висит огромный календарный листок. Под числом «28 ян-варя» крупно написана четырехзначная цифра, означающая количество недоданного до плана угля.

— Плохо стала работать наша шахта! — хмурится Помыткин.

— Да... неважно, — соглашаются его друзья. И они долго подробно обсуждают работу предприятия. Обсуждают, как знающие дело люди и настоящие хозяева своей шахты. Тем более, что обсуждать и критиковать есть что...

По изданной установленному правилу основным командиром смены является горный мастер. Он обязан расставить рабочую силу, контролировать технологический режим производства, уделобучай и т. д.

На шахте же имени Сталина об этом пра-виле забывают. Забоями здесь в первую очередь командуют начальники шахты тов. Гутов, его первый заместитель тов. Тищенко, главный инженер тов. Литвиненко, его заместитель тов. Крылов.

— Можно дать сверх плана 20 тонн уг-ля, — заявляет на наряде горный мастер.

— Давайте 50! — решает тов. Гутов.

— Но тогда забой расстроится, — пытаются разозлить мастер.

— Идите выполнять наряд! — обрывает тов. Гутов.

И напрасно горный мастер будет аппликовать к начальнику участка. В ответ он услышит:

— Раз приказано — выполнай!

— Но при таком положении забой попадет в аварию! — протестует мастер.

— Попробуй допустить! — в голосе начальника участка звучит металлический звук.

Но положение на мансарде независимое. Литви-ненко своего основного права руководить процессом производства в забое, он машет на все рукой: будь что будет!

Начальников участков и районных инженеров на шахте «Коксовая» нередко называют «промежуточным звеном».

Распоряжением треста начальник участка прикреплен к одной из рабочих смен. Ей он отдает все свое рабочее время. Ос-тальные смены остаются вне сферы его инженерно-технического руководства. Лишней возможности координировать работу нет, как и горный мастер, тоже машет на все рукой. Безразлично его к ходу работы на участке указанено системой контроля, какая установлена на шахте за исключением производственных заданий.

Ответственность за выполнение наряда тов. Гутов спрашивается с горными мастерами. Начальники участков при этом присутствуют как зрители.

Обезличка среднего и низового звена инженерной службы ставит забой в положение, какое имеет в виде русской поговорки «У семи ников дитя без глазу». Половина из этих аварий в забоях происходит потому, что, обезличив командование забоями, тов. Гутов и Литвиненко со своими помощниками не особенно церемонятся с техникой производства.

Как же относиться к такому положению управляемым трестом «Сталинуголь» А. Ф. Кучин? А вот как.

Когда возникает угроза срыва государственного плана, тов. Кучин переносит свою деятельность из треста на шахту. В помощь себе он создает из работников аппарата треста нечто вроде штаба. Все бразды управления управляющий берет в собственные руки. Он определяет наряды горным мастерам, лично «разносится» на планерках начальников участков, их помощников, механиков, начальников подсобных цехов. Он же принимает отчеты от выполнения нарядов, ссыпает направо и налево административные взыскания...

Следует сказать, что старые шахтеры во многом правы. Обезличка, которая сейчас царит на шахте «Коксовая», является серьезным препятствием для коллектива в борьбе за выполнение своих производственных задач.

И что бы у него один хозяин был — начальника участка, — добавляет Помыткин, — он наряд должен давать, он с него и ответ обязан требовать. А сам начальник участка пусть перед районным инженером отчитывается. Ничего ему за спиной горного мастера прятаться.

Наряд участкам, по-моему, должны давать районные инженеры, — говорит Глебов. — Хватит сидеть сидеть: не для того их учили! Иора по-настоящему в деле виноват!

И надо сказать, что старые шахтеры во многом правы. Обезличка, которая сейчас царит на шахте «Коксовая», является серьезным препятствием для коллектива в борьбе за выполнение своих производственных задач.

Начальник шахты Гутов и главный инженер тов. Литвиненко, да и управляющий трестом тов. Кучин, могут возразить: где же тут неудовлетворительная инженерная служба, если шахта намного перевыполнила план прошлого года, справилась с ним и сейчас?

Действительно, в 1954 году шахта дала 40 эшелонов сверхпланового топлива. Однако этот показатель отнюдь не доказывает благополучного состояния инженерно-технической службы. Дело в том, что имеющейся на шахте угольный разрез имел в прошлом году явно заниженный план.

«Нажав» на этот разрез, руководители шахты взяли более 50 тысяч тонн угля вместо запланированных 20 тысяч тонн. Сама же шахта дала сверх плана 9500 тонн угля, вместо 12 тысяч тонн, обусловленных в договоре со синдикатом соревнований с шахтой имени Воронцова.

Подобного рода планерка стала простой формальной стороной дела и давно потеряла свою организационную роль. Да и какую она может играть роль в обмене мнениями, в решении каких-либо вопросов, когда участники ее имеют в своем распоряжении считанные минуты времени.

Другое дело, если бы подобные планерки начальниками участков собирались только для того, чтобы показать отнюдь не доказываемое благополучного состояния инженерно-технической службы. Дело в том, что имеющейся на шахте угольный разрез имел в прошлом году явно заниженный план.

В январе этого года коллектив шахты своего обязательства по добче 3000 тонн сверхпланового угля также не выполнил. Более того. Чтобы выполнить месячное задание, руководители шахты были вынуждены снова занять некоторую тонну угля опять из этого же спасительного разреза.

А. СНЕТКОВ.  
(Корр. «Кузбасса»).

## Обязательства шахтеров треста „Анжероуголь“

АНЖЕРО-СУДЖЕНСК, 12 февраля. (Корр. «Кузбасса»). С каждым днем рас-тут трудовое напряжение горняков Анже-ро-Судженского рудника. Первент в соревновании держит коллектив шахты «Физкультурник», который намного перевыполнил январское задание по добче топлива и выдал сверх месячного плана более двух эшелонов. Задание по проходке подготовительных выработок выполнено на 135 процентов.

На днях в горкоме КПСС состоялось совещание руководителей шахт и треста по обсуждению итогов работы в январе и

выполнения социалистических обязательств, взятых в честь выборов. Ему предшествовало широкое обсуждение мероприятий по выполнению обязательств непосредственно на шахтах. Горняки треста «Анжероуголь» в феврале решили выдать на-гора тысячи тонн топлива дополнительно к месячному плану.

Пересмотрел, например, свои обязательства коллектива шахты № 5-7. Он решил отгрузить Ролине в счет обязательства не менее 4 тысяч тонн угля. С этой целью здесь разработаны мероприятия по улучшению организации труда и производства.

На шахте «Физкультурник» в соревновании участников шахты № 9-15 сейчас

занимают первые места. В феврале сверх плана не менее 1000 тонн топлива. Столько же решили дать угля горняки

шахты «Физкультурник».

Ранее отстающие участки №№ 3, 4, 20 и 22 переведаются на двухсменный режим, что позволяет намного улучшить подготовительные работы и ликвидировать непроизводительные пространства. На циклической работе переведется участок № 9. Свои обязательства пересмотрели коллективы и других шахт. Горняки шахты № 9-15 сейчас грядут над тем, чтобы выдать в феврале сверх плана не менее 1000 тонн топлива. Кроме того, 300 человек побывали в доме отдыха «Мишиха», близ Анжеро-Судженска.

Всемерно увеличивать производство железобетонных изделий

Широкое внедрение сборных железобетонных конструкций и деталей заводско-го изготовления является одним из основных мероприятий, обеспечивающих по-вышение темпов, качества и снижение стоимости строительства зданий и соору-жений. Правильно поняв важность задач, поставленных партией и правительству, коллективы ряда строительных организаций Кемерово сразу же после Весенне-зимнего съезда строителей в Кремле присту-пили к осуществлению конкретных мер по увеличению производства сборных же-лезобетонных деталей.

Так, в Кемеровском стройуправлении треста «Кемеровошахтстрой», обсудив обра-зование участников Весенне-зимнего съезда, решили на девяти жилых домах делать фундаменты из сборных пустотельных блоков, деревянные перекрытия перепроектировать и заменить перекры-тиями из сборного железобетона. Производство блоков для фундаментов здесь организовано в существующем цехе же-лезобетонных изделий и в феврале на участке № 6 приступили к укладке их на место. Для увеличения выпуска пррудуции в этом цехе созданы комплексные бригады, с рабочими проводятся техниче-ская учеба по производству изделий, предусмотренных планом. Цех работает в три смены, улучшается технология произ-водства. Выполнение намеченных мероприя-тий позволит вдвое увеличить выпуск сборных конструкций.

Вместе с этим, для полного обеспечения сборными деталями управлением принима-ются меры к строительству подигона. Все это, в конечном счете, позволит улуч-

шить организацию работ и качественные показатели деятельности управления.

Многое намечено сделать и в тресте № 96. По составленным мероприятиям применение сборного железобетона здесь должно увеличиться в 1955 году в три раза. Если в прошлом году на каждый миллион рублей, освоенный в жилищном строительстве, сборном же-лезобетоне, применялось 97 кубометров, то в 1955 году его будет применяться 270 кубометров. Комсомольцы треста № 96, следуя при-меру свердловских комсомольцев, решили в 1955 году закончить все основные работы по возведению этого предприятия. Сейчас здесь уже ведется бетонирование фундаментов и кладка стен. Есть все ос-нования полагать, что молодежь при на-деждающей помощи со стороны руководства треста справится со своими обяза-тельствами и завод в первом квартале 1956 года вступит в эксплуатацию.

К сожалению, в городе есть и такие руководители, которые практически не реагируют на обращение участников Весенне-зимнего съезда строителей. Так, управляющий трестом «Кемеровоуголь» Малюков и его заместитель по управлению тов. Масленников ничего не делают для увеличения производствия сборных же-лезобетонных изделий, хотя потребность в этой продукции у треста «Кемеровоуголь» больше, чем у какой-либо другой организации нашего города. В строупралении треста «Кемеровоуголь» в ближайшее время приложит все усилия для улучшения работы в этом цехе.

Увеличение производства же-лезобетонных изделий и повышение сборности в строительстве сооружений позволило бы тресту «Кемеровоуголь» улучшить организацию работ на строительных площадках, сократить сроки и снизить стоимость строительства. Поэтому необходимо, чтобы руководители треста «Кемеровоуголь» в ближайшее время приложили все энергичные меры по строительству завода же-лезобетонных изделий и в 1955 году смогли снабжать управления этиими изделиями в централизованном порядке.

Наряду с крупными и средними строительными организациями в Кемерово су-



Токарь механо-сборочного цеха кемеровского завода «Строммашин» П. М. Иванов в 1954 году выполнил две с половиной годовых норм. Сейчас он трудится в счет 1955 года.

НА СНИМКЕ: токарь П. М. ИВАНОВ за работой.

Фото П. Костюкова.

## Маленький фельетон

### Администратор и поэт

Предпочита слог все больше непечатный, Администратор недолюбливает печать:

— Весь нужная, Сей муж имел в виду

Я сам — собор винтештный,

Но

Лучше все-таки

Молчать.

Иной раз все —

И цифры есть и факты,

И написать статейку был бы рад;

А как начинешь:

То скажешь невпопад,

То ближнего обиши.

Так-то...

Поэтому, узнав,

Что в тресте у него

Поэт неволю откуда об'явился,

Он было порешал:

— Ну, что же,

Ничего —

Пусть пишет и про нас...

Но ту же спохватился:

— Предупредить бы надобно его,

Чтобы — о чем писать — не сбился.

Сказав «про нас»,

Сей муж имел в виду

Потоки лести, рифмой окрыленной.

Он не был с баснями в ладу

И страсти как ненавидел фельетоны!

На ход поэт был менее смышен

И напечател фельетон...

Что было здесь!

— Как смел?

Прогнать его с работы!

Отдать под суд за клевету!

Да у него

С пррабакой не в порядке что!

&lt;p

